

# 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2021年3月8日 星期一 农历辛丑年正月廿五

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110  
广告热线:8247111

今日八版  
第 17754 号

全国妇联向广大妇女发出倡议:

## 牢记嘱托跟党走

## 巾帼奋斗新征程

新华社北京3月7日电 在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平总书记代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日的祝贺和美好的祝福，发表重要讲话。全国妇联7日向广大妇女发出倡议，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，牢记谆谆嘱托，胸怀民族复兴伟大梦想，昂扬改革创新时代精神，在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业，努力书写无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的巾帼华彩！

倡议指出，2021年“三八”国际劳动妇女节到来之际，习近平总书记向全国各族各界妇女致以节日的祝贺和美好的祝福，充分肯定广大妇女在决胜全面建成小康社会，决战脱贫攻坚，抗击新冠肺炎疫情等各个战线发挥的半边天重要作用，对广大妇女提出殷切期望，对妇联工作提出明确要求，充分体现了人民领袖对亿万妇女的亲切关怀，对妇女事业的高度重视，我们深受鼓舞激励，倍感温暖振奋。

倡议强调，实现党和国家发展的宏伟蓝图，需要包括妇女在内的全体中华儿女共同奋斗。全国妇联号召各行各业广大妇女，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，牢记谆谆嘱托，胸怀民族复兴伟大梦想，昂扬改革创新时代精神，在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业，努力书写无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的巾帼华彩！

倡议提出，要高举旗帜跟党走，做伟大事业的建设者。学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想，胸怀“两个大局”，（下转第七版①）

习近平在参加青海代表团审议时强调

## 坚定不移走高质量发展之路 坚定不移增进民生福祉

新华社北京3月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在参加十三届全国人大四次会议青海代表团审议时强调，高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主题，关系我国社会主义现代化建设全局。高质量发展不只是一个经济要求，而是对经济社会发展方方面面的总要求；不是只对经济发达地区的要求，而是所有地区发展都必须贯彻的要求；不是一时一事的要求，而是必须长期坚持的要求。各地区要结合实际情况，因地制宜、扬长补短，走出适合本地区实际的高质量发展之路。要始终把最广大人民根本利益放在心上，坚定不移增进民生福祉，把高质量发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来，推动坚持生态优先、推动高质量发展、创造高品质生活有机结合、相得益彰。

会上，王建军、阿生青、孔庆菊、扎西多杰、孟海、沙沨等6位代表分别就脱贫攻坚成果、祁连山生态文明建设、玉树灾后重建新变化、做好木里煤矿综合整治、推进基层社会治理等问题发表意见。习近平边听边记，不时询问，同代表们交流。

在认真听取代表发言后，习近平作了讲话。习近平充分肯定青海一年来工作和“十三五”时期发展，希望青海的同志全面贯彻落实党中央决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持以人民为中心，坚持稳中求进工作总基调，持续深化改革开放，统筹发展和安全，弘扬光荣传统和奋斗精神，把坚持生态优先、

推动高质量发展、创造高品质生活部署落到实处，在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就，书写新时代青海新篇章。

习近平强调，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，推动高质量发展，是当前和今后一个时期全党全国必须抓紧抓好的工作。走高质量发展之路，就要坚持以人民为中心的发展思想，坚持创新、协调、绿色、开放、共享发展。要结合青海优势和资源，贯彻创新驱动发展战略，加快建设世界级盐湖产业基地，打造国家清洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地，构建绿色低碳循环发展经济体系，建设体现本地特色的现代化经济体系。

习近平指出，青海对国家生态安全、民族永续发展负有重大责任，必须承担好维护生态安全、保护三江源、保护“中华水塔”的重大使命，对国家、对民族、对子孙后代负责。近年来，青海在生态文明建设方面做了很大努力，但生态环境保护任重道远。把生态保护放在首位，体现了生态保护的政治自觉。要优化国土空间开发保护格局，严格落实主体功能区布局，加快完善生态文明制度体系，正确处理发展生态旅游和保护生态环境的关系，坚决整治生态领域突出问题，在建立以国家公园为主体的自然保护地体系上走在前头，让绿水青山永远成为青海的优势和骄傲，造福人民、泽被子孙。

习近平强调，要着力补齐民生短板，破解民生难题，兜牢民生底线，办好就业、教育、

社保、医疗、养老、托幼、住房等民生实事，提高公共服务可及性和均等化水平。要推进城乡区域协调发展，全面实施乡村振兴战略，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，改善城乡居民生产生活条件，加强农村人居环境整治，培育文明乡风，建设美丽宜人、业兴人和的社会主义新农村。要全面贯彻党的民族政策和宗教政策，加强民族团结进步教育，加快民族地区发展，多为各族群众办好事、办实事、解难题，促进各族群众共同富裕，促进各族人民大团结，携手共建美好家园。要加强和创新社会治理，完善公共安全应急响应体系，及时排除各类风险隐患，确保国家安全和人民安居乐业。

习近平指出，在全党开展党史学习教育，是巩固发展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重大举措。党史学习教育的一个重要任务就是教育引导全党同志坚定理想信念、筑牢初心使命。党中央已经作出部署，各级党组织要认真贯彻落实，切实抓出成效。在党史学习教育中，要充分运用红色资源，教育引导广大党员、干部坚定理想信念、筑牢初心使命，不断增强斗争精神、提高斗争本领，做到在复杂形势面前不迷航、在艰巨斗争面前不退缩。要通过在全社会开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育，引导广大人民群众特别是青少年弄清楚中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等基本道理，坚定不移听党话、跟党走，在全面建设社会主义现代化国家伟大实践中建功立业。

丁薛祥、陈希、尤权等参加审议。

## 加快推进中医药现代化产业化 在传承创新中高质量发展

衡阳市企业发展“船山论坛（第34期）”中医药产业发展专场举行。朱健出席并为新任导师颁发聘书

本报讯（记者 罗文鹏）3月6日下午，衡阳市企业发展“船山论坛”（第34期）中医药产业发展专场举行。来自中医药领域的专家学者齐聚一堂，为衡阳中医药产业发展“把脉”“会诊”。市委副书记、市长朱健出席并为新任导师颁发聘书。

本次论坛邀请上海交通大学传统中医药挖掘与传承创新中心主任、博士生导师刘燕刚担任导师团团长，原科技部火炬高技术产业开发中心主任赵明鹏、北京昆仑创新研究院副院长程国来、明园集团有限公司总裁凌菲菲、湖南中医药大学湘药事业发展研究院研究员黄建华、启迪药业集团股份公司总裁冯雪、衡阳市中医医院院长傅友生、上海衡沪科技发展有限公司总经理胡琨担任导师。

论坛上，湖南衡岳中药饮片有限公司、衡阳市民康中医院、湖南国大民生堂药房连锁有限公司负责人先后登台路演，市卫健委主任刘英介绍了我市中医药工作情况。

朱健指出，衡阳市贯彻落实国家、湖南省中医药大会精神，要高质量出台一份实施意见，共建一个协同创新中心，建设一个中医药产业园，创建一个

国医小镇，筹建一个中医纪念馆，制作一部中医领域宣传片，打造一个（区块链）评价平台，联合一批合作高校，建立一个产业基金，构建一套组织体系，加快推进中医药现代化、产业化，推动中医药传承精华、守正创新。

“拥抱资本，加快传统中药企业发展”“推动优势产业高端化，提升核心竞争力”“根据地域特点，打造衡阳特色中药产业”……进入点评环节，导师们就如何传承创新发展衡阳中医药产业展开深入研讨，提出很多有建设性的意见和建议。

刘燕刚作总结发言时建议，衡阳中医药产业要立足本土、挖掘历史，集中选择几类药材，进行规模化集中化种植，打造支柱型产业；民营中医院要推行差异化发展，形成行业优势和品牌影响力。

“创新是中医药发展的核心动力，要不断挖掘整理和传承中医药精华，运用现代理论和技术进行探讨研究。”在随后的导师分享环节，刘燕刚以“传统中医药的挖掘与传承——新视角、新实践、新解读”为题，全面介绍了上海交通大学近年在挖掘中医药、建立中医药工作室的情况，以详实的数据和鲜活的案例，将传统中医学说与现代科学理论融会贯通，以全新视角阐述了中医药的核心原理和重要意义。

## 把党的历史学习好再出发

■本报评论员

3月1日下午，全省党史学习教育动员大会在长沙召开。会议以电视电话会议形式召开。市委书记邓群策，市委副书记、市长朱健出席衡阳分会场会议。

都说“历史是最好的老师”，党的历史则是最生动、最有说服力的教科书。今年是中国共产党成立100周年，这是矢志践行初心使命的100年，是筚路蓝缕奠基立业的100年，是创造辉煌开辟未来的100年。我们回望过往奋斗路，眺望前方奋进路，开展党史学习教育，目的是为了总结历史经验、把握历史规律，增强开拓前进的勇气和力量。

我们要端正态度，表达崇高敬意。学习党史，是一个阅读的过程、思考的过程，更是一场精神的洗礼、崇高的体验。党之所以能够从一次次失败走向一次次胜利，从一次次胜利走向一次次新的胜利，就是因为有崇高的理想、信念和目标。我们学习党史，回望走过的路，既是对自己所忠诚的组织、所信仰的理想表达一种崇高敬意，也是对自己作为一名共产党员成长历程的自我省视。

我们要学以致用，务求学习实效。100年来，中国共产党一步步走向辉煌，很重要的一条就是不断总结经验、提高本领。开展党史学习教育，就是要深入了解党的光辉历史，从党史中汲取正反两方面历史经验，坚定不移向党中央看齐，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；开展党史学习教育，就是要用党的创新理论武装党员干部头脑，就要同总结经验、观照现实、推动工作结合起来。

来，不断把学习成效转化为工作动力和成效。广大党员干部要坚持既学又干，把学习党史同总结经验、对照现实、推动工作相结合，真正为民办实事、解难题，不断在实践中丰富斗争经验、提升斗争本领；要进一步巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，持续完善“不忘初心、牢记使命”制度，确保学有保障、学有成效。

我们要昂扬斗志，走向更好未来。开展党史学习教育，就是要用党的创新理论武装党员干部头脑，通过学习教育激励广大党员、干部立足新起点新征程，把握新时代新使命，以更加昂扬的精神状态走好新时代的长征路。我们要学出辩证思维，学出为民情怀，不断提高把握大局大势、应对风险挑战、推进实际工作的能力水平；要把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容，紧盯群众“急难愁盼”的具体问题，用心用情用力解决好各项民生问题；在学习教育中巩固脱贫攻坚成果。要推动党史教育深入基层、深入人心，把群众意见作为解决问题办事实的标尺，把学习教育成果交给群众监督评判，以实际行动让群众看到新变化新气象。

“鉴往以知来，循道以致远”。我市广大党员干部务必要把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格，以学习教育成果推进中心工作开展，以改革发展经验检验学习教育成效，满怀信心再出发、再创新辉煌，用优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

桐梓山：

## 红四军军部特务营的摇篮

■本报记者 周瑞华

交界处，现属衡南县向阳桥街道。它西临舂陵水，与水口山铅锌矿隔河相望，山虽不高，但群峦环抱，地势险要。旧址原是桃花庵，四面环山，面朝池塘和水田，右边有条蜿蜒的公路，右侧建了停车场，左侧有游击队用过的水井。

这里之所以有名，是因为曾是游击队指挥部驻地。现在，衡南县在此布置了从“桐梓山到井冈山”展览，介绍游击队及其领导者的事迹。记者在展室遇到了杨凯。他在水口山工作，儿子杨旭环今年将大学毕业，他特地带儿子和家人来向革命先辈学习。（下转第七版②）

织密“防护网” 铲除“滋生地” 阻断“污染源” 疏通“堰塞湖”

## 珠晖区入选全国村庄清洁行动先进县

本报讯（记者 周琪 通讯员 唐兰荣）日前，中央农村工作领导小组办公室、农业农村部印发了《关于通报表扬2020年全国村庄清洁行动先进县的通知》，对措施有力、成效突出、群众满意的全国村庄清洁行动先进县予以通报表扬。珠晖区荣登榜单，是衡阳市唯一获此殊荣的县（区）。

“你看，我们现在不仅用水方便，污水排放也和城里基本上没什么两样了。”2月23日正午，珠晖区茶山坳镇金甲村村民曾凡平准备做饭。记者走进曾凡平家，看到其厨房与卫生间，装修布置与使用便利性方面几乎是城里住房的标配。

据金甲村党总支书记廖震辉介绍，全村已完成改水改厕265处，污水集中处理2处。全村配备固定保洁人员8名，机动保洁人员6名。并深入开展“河畅、水清、岸绿”专项行动，建立完善水源地和生态保护长效机制，乡村的山更绿了、水更清了。

去年来，珠晖区围绕“三清一改”工作部署，把村庄清洁行动同美丽乡村建设、乡村旅游发展结合起来，推动村庄清洁行动常态化、

弘扬光荣传统和奋斗精神，把坚持生态优先、

制度化、持续化，不断提升群众获得感、幸福感。

清生活垃圾，织密清洁“防护网”。以清废“百日行动”为抓手，对散堆在房前屋后、道路两旁和村庄巷道的各种垃圾、柴草杂物进行地毯式清扫，共拆除露天垃圾池463个，新配垃圾桶2160个、垃圾运输车23辆，配备保洁员565名，治理农业生产废弃物非正规垃圾堆放点463处，实现生活垃圾日产日清、易腐垃圾就地培肥还田、可回收垃圾统一回收再利用和初级垃圾分类减量覆盖率达100%的目标。

清沟渠塘坝，铲除病菌“滋生地”。以农屋檐沟、渠塘河湖等为重点，全面清理水下淤积、水面漂浮、水边散落垃圾和堤坡坝堆堆放物，共清理沟塘涉水垃圾0.9万吨，疏浚沟渠32条14.6千米，清理塘坝51口淤积物1.1万立方米，完成农村污水治理工程8个，新修沟渠280条，整修坑塘33口，做到所有村庄无黑臭水体、无污水乱流。

清禽污废膜，阻断环保“污染源”。推进畜禽标准化圈舍改建，完善粪污处理设施设备，实行雨污分离、干湿分离，全区实现禁养

区全面退养、限养区全面规范、散养区全面改圈，畜禽粪污资源化利用率87.5%；组织开展废旧农膜回收，集中清理废旧农膜残留点356处，在覆膜集中区醒目位置竖立固定宣传标语、回收网点引导标识牌32处；采取肥料化、饲料化、燃料化、基料化、原料化等方式，将农作物秸秆综合利用率提升至85.3%。

村容村貌的改善离不开每一位村民的支持与改变，但要改变过往遗留下来的生活习惯，可不是一天两天的事情。珠晖区着力立“两投”模式，构“三包”机制，树“三美”标杆，定“五有”标尺，改农民陋习，疏通村民思想上的“堰塞湖”。通过以奖代补、宣传评比等方式，发动农民主动投工投劳2.8万余人次，激励群众从“袖手看”到“争着干”。村干部包组包户、党员包自家包亲戚包邻里、农户包卫生包绿化包秩序，实现人人都有“责任田”和“整治区”。同时评出了5个最美村庄、10个最美屋场和300户最美农户，引导农民既当受益者更当参与者。并坚持有制度、有标准、有队伍、有经费、有督查，形成整改闭环，巩固整治成效。

## 老旧楼房能否加装电梯？

各城区即将开展摸底调查。具备加装电梯条件、业主意愿强烈的住宅小区、楼栋，将优先列入本年加装电梯重点推进项目

详见第二版

三年行动

聚焦“高、精、实、效”，打好三年行动“组合拳”

衡阳市委办 衡阳市应急管理局 宣

安全生产举报热线12345

广告

The advertisement features a large red banner with white text. At the top left, it says '三年行动' (Three-Year Action). In the center, it reads '聚焦“高、精、实、效”，打好三年行动“组合拳”' (Focusing on 'High, Precision, Practicality, Effectiveness', launching a 'comprehensive plan' for the three-year action). Below this, it says '衡阳市委办 衡阳市应急管理局 宣' (Issued by the CPC Hengyang Municipal Committee Office and the Hengyang Emergency Management Bureau) and '安全生产举报热线12345' (Safety production complaint hotline 12345). A circular logo for the 'Hengyang Emergency Management Bureau' is also present.